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Υποδοχή των Τιμίων Λειψάνων των Αγίων της 
Θεσσαλονίκης και επαναπατρισμός του Ιερού 
Λειψάνου της Αγίας Μάρτυρος Ματρώνης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Σε κλίμα συγκίνησης και χαράς στον Πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό 
Πάντων των εν Θεσσαλονίκη Αγίων του Εκπαιδευτικού και 
Πολιτιστικού Ιδρύματος «Άγιος Γρηγόριος ο Παλαμάς» ο 
Παναγιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης συνοδευόμενος 
από τον ιερό κλήρο και τον λαό της Μητροπόλεως 
Θεσσαλονίκης υποδέχθηκε ως είθισται Ιερά Λείψανα των Αγίων 
της πόλης ευλογώντας την έναρξη της Πανηγύρεως της 
Συνάξεως Πάντων των εν Θεσσαλονίκη Αγίων.

Φέτος η ιδιαίτερη τιμή της Πανηγύρεως στρέφεται γύρω από ένα ιστορικό 
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γεγονός για την Μητρόπολη Θεσσαλονίκης, τον επαναπατρισμό κατόπιν πλέον των 
χιλίων ετών αποτμήματος του Ιερού Λειψάνου της Αγίας Μάρτυρος Ματρώνας της 
εν Θεσσαλονίκη.

Αμέσως μετά την υποδοχή τελέστηκε ο μικρός εσπερινός στον οποίο χοροστάτησε 
ο Παναγιώτατος, ο οποίος και κήρυξε τον θείο λόγο.

Στην σύντομη προσλαλιά του ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης αναφέρθηκε στην 
ιδιαίτερη ευλογία της τοπικής μας Εκκλησίας να κλεΐζεται από πλήθος Αγίων που 
έζησαν και αγίασαν σε αυτήν ανά τους αιώνες. Τόνισε την αξία της προσκύνησης 
των Ιερών Λειψάνων των Αγίων της Εκκλησίας μας και μίλησε ιδιαίτερα για το 
μεγάλο γεγονός του επαναπατρισμού του Ιερού Λειψάνου της Αγίας Ματρώνας 
στην πόλη της. Ευχαρίστησε τον Αρχιμανδρίτη π. Ματθαίο Ψωμά για την 
αγαπητική δωρεά του λειψάνου στην Μητρόπολη Θεσσαλονίκης καθώς και για τις 
ενέργειες του δια των οποίων κατέστη ικανός ο επαναπατρισμός του Ιερού 
Λειψάνου της Μάρτυρος. Ευχαρίστησε επίσης και τον Ιεροκήρυκα της 
Μητροπόλεως μας και Γενικό Διευθυντή του Ιδρύματος Αρχιμανδρίτη π. Χερουβείμ 
Τσίνογλου για την πρόνοια της κατασκευής περιτέχνου λειψανοθήκης την οποία 
όπως τόνισε προσφέρει ο κλήρος και ο λαός της Θεσσαλονίκης, ως ελάχιστο 
δείγμα αγάπης και τιμής στην Μάρτυρα Ματρώνα.



Προσκάλεσε τέλος όλους τους πιστούς να συμμετάσχουν στην Β´ Αγιολογική 
Ημερίδα του ΕΚ.Π.Ι. «Άγιος Γρηγόριος ο Παλαμάς», η οποία θα λάβει χώρα στο 
Συνεδριακό Κέντρο του Ιδρύματος αύριο το πρωί και θα αφορά στα περί τον βίο, 
το μαρτύριο και την τιμή της Αγίας Ματρώνα, καθώς και στις Ιερέα Ακολουθίες 
της Πανηγύρεως.






